

# 漯河出现魏晋时期家族墓群

## 已清理 8 座古墓,出土了一批珍贵文物

□据 新华网

文物工作者日前在河南省漯河市市区内发现了一个魏晋时期的家族墓群,为研究当地历史提供了新的实物资料。

为配合漯河医学高等专科学校

建新校区建设,该市文物部门发掘了宋寨工地的 6 座砖室墓。其中位于南部的 4 座砖室墓规模较大,均由墓道、封门、甬道、墓室组成。虽然墓葬早期被盗,但仍从中出土了铜器、陶器、铁器等一批珍贵文物。

专家根据墓葬形制和随葬品

分析,这些墓葬应为魏晋时期。根据墓葬的分布情况,专家还初步判断其为家族墓群。

此前,漯河市考古所已在该新校区的柱子李工地上清理了古代墓葬 8 座,出土了瓷碗、瓷罐、陶罐和大型板瓦、古钱币等珍贵文物。



## 千人竞渡母亲河

5月23日,“横渡母亲河健身游泳活动”在河南省三门峡水库举行。来自全国60座城市的66支代表队、1788名游泳爱好者,从陕州风景区一号码头下水,横渡了宽达1300多米的黄河,展示了强身健体的锻炼意志和挑战自我的拼搏精神。

新华社记者 王硕 摄

## 卢氏县有个村民义务巡逻队

### 27 户村民轮流值更,7 年间“天下无贼”

□据 中原网

“哐——哐——哐——”,一阵阵清脆的锣声,打破了山村深夜的宁静;悠扬的锣声在小村里、在山峦间悠悠回荡。这不是耍社火,也不是舞龙灯——而是象征三门峡市卢氏县官道口镇秋凉河村上村组平安的音符。为了实现真正的“天下无贼”,这个只有27户的小山村每户轮流“值更”,从成立至现在的7年中,全村没有发生一次治安事故,受到当地政府的肯定和赞扬。

卢氏县官道口镇秋凉河村上村组地处伏牛山与崤山交会处,群山交错,人烟稀少,且处于卢氏、灵宝、洛宁三县接合部,历来是治安薄弱区。特别是1998年209国道改建贯穿这里后,盗贼更是横行不羁,不仅村民人人自危,就连往来者也谈贼色变。

“由混乱到平安,只源于民心思安。”上村组组长韩光东告诉记者。2002年年底,村民们去镇上赶集购年货,结果就有四户人家被偷,上村组“贼多”的新闻很快就被传播开来。外面的亲戚让顺车捎东西,司机都不敢在村里停车,一直要开出去很远。

时任上村组组长的韩光东得知这一情况后,心里很着急,同时



穿梭在田间地头的平安车。

也为了让乡亲们过个安生年,他就挨家挨户动员,准备成立义务治安巡逻队。一件新事物的诞生,往往要经过一个艰难的历程。一开始,人们并不理解韩光东的做法,认为那是瞎扯。经过他三番五次上门做工作,大部分群众同意了。然而,每户一天一夜的巡逻很难落实,特别是夜间。为了增强巡逻队员的责任感,他制定了严格的奖罚措施,并认真执行。

半年后,当村民们真正享受到“天下无贼”的快乐时,全组27

户村民才对韩光东的做法欣然接受,每户负责巡逻一昼夜,轮流进行,大家的热情也越来越高。

上村组义务巡逻的做法很快得到了当地公安机关的认可,在当地派出所的帮助下,这里的治安状况很快发生了好转。冬去春来,到2003年4月,这里就成了真正的“平安区”,别说是贼,就连小偷小摸也销声匿迹了。7年来,这里没有发生过一起治安案件。由于受到上村组的影响,附近的居民组治安形势也明显好转。

## 事故车辆正在撤离

### 一辆货车突然冲来

#### 郑州市发生一起重大交通事故,造成 5 人死亡近 20 人受伤

□据 商都网

23日19时05分,位于郑州市南四环柴郭转盘西口处,发生一起四车追尾事故,郑州市交警支队事故民警迅速赶到现场进行处理。19时50分左右,正在撤离现场时,一辆牌照为豫AD8200的红色东风牌自卸货车突然冲向正在撤离的事故车辆,发生第二次事故,造成5人死亡,近20名群众受伤。

事故发生后,郑州市公安局迅

速启动重特大交通事故应急预案,组织民警立即赶赴现场,抢救伤员并勘查现场。闻讯后,郑州市委、市政府高度重视,要求尽最大努力抢救伤员,以最快速度查清事故原因。郑州市副市长、公安局长黄保卫立即赶赴现场组织抢救,并到医院看望伤者,要求医院全力以赴,想尽一切办法抢救伤员。

目前,肇事司机陈锋军已被警方控制,事故原因正在进一步调查之中。

## 故意遮挡号牌被查

### 男子竟丢下妻子驾车逃跑

□据 中新网

一名男子因故意遮挡车辆号牌被交警查获,就在执勤民警准备对其违法行为进行处理时,该男子却突然加大油门驾车逃离,把自己的妻子丢在高速路上。

5月24日9点20分许,河南省高速交警总队黄河二桥大队民警巡逻到京港澳高速638公里处时,发现一辆丰田轿车停在紧急停车道内,一名男子小便后准备离去,该车的前后车牌均用光盘遮挡。民警随即向前示意驾驶员出示车辆行驶证和驾驶证。看到该车的违法行为被查获,从该车的副驾驶位下来一名女子,她走到该车尾部,迅速从牌照

架上取下光盘。就在他准备取下前面的光盘时,该车男司机突然加大油门,驾车疾驶而去,险些撞到该女子和执勤民警。

面对突如其来的场面,该女子气愤不已,大声谩骂男驾驶员,并对民警讲述了事情经过。原来,两人是夫妻,安阳市人。二人当天从安阳到郑州办事,丈夫王某担心在高速路上超速被拍,就用光盘遮挡了车辆号牌。走到京港澳高速638公里处时,王某想下车小便,就把车停在了路边。

最后,在民警的帮助下,妻子侯某联系上了王某。此时,王某已经跑出3公里远,他对自己的一时冲动也表示后悔,并愿意接受交警部门的处罚。

## 介绍他人买“媳妇”

### 俩“媒人”获刑五年

□据 中新网

听说别人要买“媳妇”,两名法官“媒人”急忙从中撮合,最终使买卖双方以6000元的价格成交。5月24日,河南省虞城县人民法院一审以拐卖妇女罪分别判处姚临、李君有期徒刑五年,罚金2000元。

2006年农历8月份,曾遂(已判)以6000元的价格从其胞妹手中买一贵州妇女张某某作儿媳妇,因其子不同意,曾遂以给张某某婆家

为由,经姚临、李君介绍,将张某某以6000元的价格卖给虞城县刘店乡陈楼的李庆为妻。

法院审理后认为,被告人姚临、李君明知是被拐骗的妇女而帮助他人介绍、出卖,其行为均构成拐卖妇女罪,系共同犯罪。其辩护人提出被告人的行为是介绍婚姻,没有获利动机,不构成拐卖妇女罪的意见,与所查明的事实不符,本院不予采纳。根据《中华人民共和国刑法》第二百四十条等之规定,遂依法作出上述判决。

## 点评人家女友

### 大学生与村民发生群殴

□据 商都网

点评美女不是坏事,但要场合,场合不当,精彩的点评会引发群殴。

4月17日晚10时,郑州市文化路与英才街交叉口附近一饭店,大学生干某等5人在饭店内喝了16瓶啤酒和半瓶白酒后,惠济区东赵村村民王某、宋某等5男2女也来到饭店,在5名学生的邻桌坐下。

吃饭过程中,干某多次转身观望宋某的女友并和同桌人点评。宋

某听闻不满,双方发生口角,然后来到饭店外“决斗”。宋某从车中拿出长木棍、长刀和橡胶棒等物,双方共9人加入互殴,其间,王某被刀刺伤致使肝破裂,其他几人也多处受伤。

经郑州市法医中心鉴定,王某的伤势构成重伤,还有2人轻伤,3人轻微伤。

郑州市迎宾路派出所调取饭店内外的监控录像,发现“打斗场面相当激烈”。目前8名斗殴者均被刑拘,民警正在全力抓捕在逃的干某。